
1. 다음 도형과 같이 평면이나 곡면으로 둘러싸인 도형을 무슨 도형이라
고 하는지 쓰시오.

입체도형

면 1개로 이루어진 평면도형과는 다릅니다.

해설



2. 다음 중 삼각기둥의 전개도인 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

①, ④은 점선을 따라 접었을 때
면이 겹치므로 각기둥이 될 수 없고,
②, ⑤은 밑면이 삼각형인 삼각뿔의 전개도입니다.

해설



3. 5.6 ÷ 0.8 과 나눗셈의 몫과 같지 않은 것은 어느 것입니까?

① 4.9 ÷ 0.7 ② 2.1 ÷ 0.3 ③ 14.7 ÷ 2.1

④ 7.8 ÷ 1.3 ⑤ 12.6 ÷ 1.8

5.6 ÷ 0.8 = 56 ÷ 8 = 7

① 4.9 ÷ 0.7 = 49 ÷ 7 = 7

② 2.1 ÷ 0.3 = 21 ÷ 3 = 7

③ 14.7 ÷ 2.1 = 147 ÷ 21 = 7

④ 7.8 ÷ 1.3 = 78 ÷ 13 = 6

⑤ 12.6 ÷ 1.8 = 126 ÷ 18 = 7

해설



4. 비 3 : 8 에 대한 설명이 잘못된 것을 고르시오.

① 후항은 8입니다. ② 전항은 3입니다.

③ 비의 값은
8

3
입니다. ④ 8에 대한 3의 비입니다.

⑤ 비의 항은 3, 8입니다.

비 3 : 8에서 전항은 3이고 후항은 8입니다.
비 3 : 8에서 기준량은 8이고, 비교하는 양은 3입니다.

따라서
3

8
, 8에 대한 3의 비로 나타낼 수 있습니다.

해설



5. 다음 입체도형 중에서 그 부피가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 가로 5 cm, 세로 5 cm, 높이 5 cm인 정육면체

② 가로 9 cm, 세로 4 cm, 높이 3 cm인 직육면체

③ 가로 5.5 cm, 세로 6 cm, 높이 4 cm인 직육면체

④ 가로 4 cm, 세로 4 cm, 높이 6 cm인 직육면체

⑤ 가로 12 cm, 세로 3 cm, 높이 2.5 cm인 직육면체

① 5 × 5 × 5 = 125( cm3)

② 9 × 4 × 3 = 108( cm3)

③ 5.5 × 6 × 4 = 132( cm3)

④ 4 × 4 × 6 = 96( cm3)

⑤ 12 × 3 × 2.5 = 90( cm3)

해설



6. 길이가 175.32m 인끈이있습니다. 이끈을 4.87m 씩자르면몇도막이
되는지 구하시오.

도막

36도막

175.32 ÷ 4.87 = 17532 ÷ 487 = 36(도막)

해설



7. 우리 반 학생 40 명 중 학원을 다니는 학생은 33 명입니다. 우리 반
전체학생에대하여학원을다니지않는학생의비율은몇 % 입니까?

%

17.5%

(학원을 다니지 않는 학생 수)= 40 − 33 = 7 (명)
(학원을 다니지 않는 학생 수)

(전체 학생 수)
× 100

=
7

40
× 100 = 17.5(%)

해설



8. 다음 도형에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

113.04 cm2

12 × 12 × 3.14 × 1

4
= 113.04( cm2)

해설



9. 다음 중 부피가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 높이가 5 cm인 정육면체

② 한 면의 넓이가 16 cm2인 정육면체

③ 한 모서리가 4 cm인 정육면체

④ 가로가 4 cm, 세로가 7 cm, 높이가 3 cm인 직육면체

⑤ 가로가 4 cm, 세로가 2 cm, 높이가 4 cm인 직육면체

① 5 × 5 × 5 = 125( cm3)

② 4 × 4 × 4 = 64( cm3)

③ 4 × 4 × 4 = 64( cm3)

④ 4 × 7 × 3 = 84( cm3)

⑤ 4 × 2 × 4 = 32( cm3)

해설



10. 전개도에서 직사각형 ㉮의 둘레의 길이는 32 cm이고, 넓이는 60 cm2

입니다. 전개도로 만들어지는 입체도형의 겉넓이를 구하시오.

cm2

344 cm2

(겉넓이)= 60 × 2 + 32 × 7
= 120 + 224 = 344( cm2)

해설



11. 어떤 수를
5

8
로 나누어야 할 것을 잘못하여

4

5
를 곱하였더니 2

5

12
가

되었습니다. 바르게 계산하면 몫은 얼마입니까?

① 1
5

24
② 4 ③ 3

5

6
④ 4

5

24
⑤ 4

5

6

어떤 수를 라고 하면

× 4

5
= 2

5

12

= 2
5

12
÷ 4

5
=

29

12
× 5

4
=

145

48

따라서 바르게 계산하면
145

48
÷ 5

8
=

145

48
× 8

5
=

29

6
= 4

5

6

해설



12. 다음 사다리꼴의 넓이는 9
3

8
cm2입니다. 높이를 구하시오.
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해설



13. 20.502÷3.3의몫은일정한수가되풀이됩니다. 몫의소수점아래 100

째 번 자리의 숫자는 얼마인지 구하시오.

7

20.502 ÷ 3.3 = 6.212727 · · · 이므로 소수 셋째 자리부터 2, 7이
되풀이됩니다. 따라서 소수점 아래 홀수 째 번 자리의 수는 2

이고, 짝수 째 번 자리의 수는 7입니다. 따라서 소수점 아래 100

째 번 자리의 숫자는 7입니다.

해설



14. 반지름의 길이가 10 cm인 원 6 개를 아래 그림과 같이 붙여 놓았습니
다. 이 그림에서 색칠한 부분의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

430 cm2

(전체넓이)
= (40 × 20) + (10 × 20 × 2) + (40 × 10 × 2) + (10 × 10 × 3.14)
= 800 + 400 + 800 + 314

= 2314( cm2)

(색칠된 부분의 넓이)
=(전체넓이)−(반지름이 10 cm인 원의 넓이)×6
= 2314 − (10 × 10 × 3.14 × 6)
= 2314 − 1884
= 430( cm2)

해설



15. 아래 그림은 선분 ㄱㄴ, ㄴㄷ, ㄱㄷ을 지름으로 하는 반원을 그린
것입니다. 선분 ㄱㄴ의 길이가 20 cm이고, 곡선 ㄱㄹㄴㅁㄷ의 길이가
157 cm일 때, 곡선 ㄱㅂㄷ의 길이를 구하시오.

cm

157 cm

(선분 ㄱㄴ을 지름으로 하는 반원의 원주)

= 20 × 3.14 × 1

2
= 31.4( cm)

(선분 ㄴㄷ을 지름으로 하는 반원의 원주)
= 157 − 31.4 = 125.6( cm)

선분 ㄴㄷ의 길이

(선분ㄴㄷ)×3.14 × 1

2
= 125.6

(선분ㄴㄷ)= 125.6 ÷ 3.14 × 2
(선분ㄴㄷ)= 80( cm)

따라서 선분 ㄱㄷ은 선분 ㄱㄴ과 선분 ㄴㄷ의 합이므로
20 + 80 = 100( cm)입니다.
곡선ㄱㅂㄷ의길이는지름이 100 cm인반원의원주와같습니다.

100 × 3.14 × 1

2
= 157( cm)

해설


